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	Výchozí text:

Blízko řeky Sázavy se nachází místo, kam se počátkem 11. století uchýlil poustevník Prokop, muž ryzýho charakteru. Prokopovi stoupenci svůj vzor následovali, a tak zde brzy vznikl benediktinský klášter, v němž prvním opatem byl právě Prokop. Sázavský klášter, třetí nejstarší mužský klášter postavený v Čechách, se stal střediskem slovanské liturgie, čímž navázal na dědictví slovanských věrozvěstů, kteří působili na území Velké Moravy.
Sázavský klášter proslul jako místo, kde chudí a nemocní nalézali pomoc. V 2. polovině 11. století byly provedeny rozsáhlejší úpravy klášterního areálu: po výstavbě zcela nového kamenného kostela se započalo s proměnou původního dřevěného chrámu v románskou baziliku. Na sklonku téhož století však každodenní slovanské modlitby utichly. Slovanští mniši byli vyhnáni, významné slovanské písemnosti byly ničeny. Na Prokopův odkaz se ale nezapomnělo. Přemysl Otakar I., český král z rodu přemyslovců, dokonce přispěl k tomu, že papež v roce 1204 Prokopa svatořečil.
V současnosti je většina areálu Sázavského kláštera spřístupněna veřejnosti. Oblíbeným místem je zahrada, v jejímž středu jsou zbytky kostela sv. Kříže, které svým tvarem připomínají čtyřlístek. Četná zahradní zátiší přímo vybízejí k uzavření manželství. Svatby se konají také v opatské kaply s unikátními nástěnnými malbami.
(www.klaster-sazava.cz, upraveno)

Najděte ve výchozím textu čtyři slova, která jsou zapsána s pravopisnou chybou, a napište je pravopisně správně.
Ohebná slova zapište bezchybně ve stejném tvaru, ve kterém jsou užita v textu. Podtržené výrazy jsou zapsány správně. Chybějící dílčí odpověď nebo zápis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadání úlohy, jsou považovány za chybu. 

	












	
	






Klíč k řešení úlohy z videa:

	ryzího
Přemyslovců
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